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Niederschrift über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Sauzin 
von Mittwoch, dem 28.10.2015 von 19.00 bis 20.03 Uhr 

Sitzungsort: Feuerwehrgebäude (Sauzin, Alte Schulstraße 1) 

 

Anwesend waren: 

Gemeindevertretung 

Steinbiß, Jürgen  
Schüler, Frank-Ralf  
Harang, Christina  

Franz, Lothar 

Haider, Klaus 

Schwang-Weidig, Doreen

Wolf-Jaddatz, Carmen 

Verwaltung 

Schönwandt, Jürgen 

 

Nicht anwesend waren: 

  

Tagesordnung (in der festgestellten Form): 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung 
2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3. Einwohnerfragestunde 
4. Billigung der Tagesordnung 
5. Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 
6. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 
7. Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
8. Anfragen der Mitglieder der Vertretung 
9. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

 

 

Zum Ablauf der Sitzung: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
Bürgermeister Steinbiß eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gemeindevertreter, die Verwaltung sowie die 4 

Gäste. 

 

 

zu TOP 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 

Bürgermeister Steinbiß stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit mit 7 von 7 
Stimmen fest. Einwände gibt es nicht. 

 

 

zu TOP 3 Einwohnerfragestunde 
Frau Dannenberg bittet darum, die Einmündung des Hasenwinkels in die K 26 so zu gestalten, dass ein 

entsprechendes Sichtdreieck besteht. Bürgermeister Steinbiß sichert eine kurzfristige Erledigung zu. 
Frau Dannenberg bemängelt die sukzessive Verringerung der Reitwege in der Gemeinde durch ausufernde 

landwirtschaftliche Nutzung oder durch das Versperren ehemalig nutzbarer Wege. Es entwickelt sich 
eine rege Diskussion, in der partiell Lösungsansätze aufgezeigt werden. Insgesamt wird die Situation 
allerdings als problematisch angesehen. Der Hinweis der Verwaltung, eine grundsätzliche 
Überplanung des Gemeindegebietes zur Erschließung von Reit- und Wanderwegen wird als sinnvoll 
erachtet. 

Wehrführer Torsten Maltzahn erinnert an die bereits vor geraumer Zeit vergebene Erstellung der Planungs-
unterlagen für die Erweiterung des Feuerwehrgerätehauses. Gemeindevertreter Haider wird sich 
kurzfristig mit dem Ingenieurbüro in Verbindung setzen. 

Herr Maltzahn berichtet über die immer wieder vorkommende illegale Nutzung der Parkfläche für die 
Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr. Herr Schönwandt wird über die Ordnungsbehörde Herrn 
Maltzahn mit entsprechenden Schriftstücken ausstatten. Darüber hinaus macht er Herrn Maltzahn den 
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Vorschlag, bei wiederholtem Missbrauch der Parkfläche entsprechende Hinweise an die Ordnungs-
behörde zur Einleitung von Ordnungswidrigkeitenverfahren zu geben. 

 

 

zu TOP 4 Billigung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 

 

 

zu TOP 5 Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 
Gegen die Niederschrift vom 29.09.2015 werden keine Einwendungen vorgebracht. Sie gilt als genehmigt. 

 

 

zu TOP 6 Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 
Bürgermeister Steinbiß berichtet, dass die Gemeindevertretung eine weitere Verpachtung einer Teilfläche 

aus dem Flurstück 65/4 der Flur 2 versagt hat und beabsichtigt, dort öffentliche Stellplätze zu 
errichten. 

Er berichtet weiterhin über die Erteilung einer Löschungsbewilligung. 

 

 

zu TOP 7 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
Bürgermeister Steinbiß informiert über die Gespräche mit der Marktfrucht GmbH hinsichtlich der 

Erschließung und Nutzung von Wegeflächen. 

 

 

zu TOP 8 Anfragen der Mitglieder der Vertretung 
Es wird der Hinweis gegeben, dass es zu vermehrten Gefahrensituationen mit Wildtieren gekommen ist. 

Ursache hierfür soll eine Fütterung der Tiere sein.  

Aus der Mitte der Gemeindevertretung wird angeregt, die für die Tierfütterung verantwortliche Person darauf 
hinzuweisen und darum zu bitten, die Futterstelle zu verlagern. 

 

 

zu TOP 9 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
Bürgermeister Steinbiß schließt den öffentlichen Teil um 19.45 Uhr. 

Bürgermeister Steinbiß eröffnet um 19.48 Uhr den nicht öffentlichen Teil. 

 

 

 

Jürgen Steinbiß  Jürgen Schönwandt 

Vorsitz Stellvertretung Schriftführung 


